ANEXA 1 - MODIFICAREA SDL – GAL Tovishat
Data 19.07.2022
	
1. TIPUL PROPUNERII DE MODIFICARE A SDL[footnoteRef:1] [1:  conform încadrării tipurilor de modificări din prezentul Ghid.] 


	Tipul modificării[footnoteRef:2] [2:  se bifează o singură căsuță] 

	Numărul modificării solicitate[footnoteRef:3] în anul curent [3:  numărul modificării solicitate în anul curent.] 


	Modificare simplă  - conform pct.1


	

	Modificare complexă - conform pct.2X

	1

	Modificare legislativă și/sau administrativă - conform pct.3


	



II.  DESCRIEREA MODIFICĂRILOR SOLICITATE[footnoteRef:4] [4:  fiecare modificare va fi completată conform punctelor a,b,c,d.] 

1. DENUMIREA MODIFICĂRII: Legislativă şi/ sau administrativă, conform pct. 3, litera d Actualizarea planului de finanțare, în conformitate cu sumele obținute în urma bonusării/tranziției și modificarea fișelor măsurilor către care s-au alocat fonduri provenite din bonusare/tranziție
a) Motivele și/sau problemele de implementare care justifică modificarea 
	Modificarea vizează actualizarea planului de finanţare  aferent fondurilor alocate din FEADR - ANEXA 4T - Planul de finanțare TRANZIȚIE – FEADR cu sumele obținute în urma acordării de  fonduri suplimentare provenite din Cadrul financiar multianual pentru sM 19.2 - Sprijin pentru implementarea acțiunilor în cadrul Strategiei de Dezvoltare Locală  și  pentru sM 19.4 - Sprijin pentru cheltuieli de funcționare și animare.
Alocarea financiară este posibilă deoarece Asociaţia Grup de Acţiune Locală Tovishat a beneficiat de fonduri de tranziție FEADR în valoare de 369.804,65 Euro, conform Notificării Nr. 201266 din 17.06.2022, bonusare obținută în urma suplimentării alocării financiare a SDL pentru perioada de tranziție.
Distribuirea sumei obținute se va face atât pentru măsurile aferente sM19.2 din SDL cât și către cheltuielile de funcționare și animare aferente sM 19.4.
     Astfel se distribuie suma de 207.504,95 euro către sM19.2 pentru măsura 7.2 – Investiții pentru comunitate şi promovarea utilizării energiei de surse regenerabile deoarece prin această măsură pot fi  sprijinite în mod direct unitățile administrativ teritoriale, instituții publice şi private, ONG-uri și unități de cult din teritoriul LEADER Tövishát, iar beneficiarii indirecți vor fi cetățenii comunităților în care se vor implementa proiectele propuse pentru finanțare. Prin această alocare financiară către măsura 7.2 populația netă va beneficia de servicii/infrastructuri îmbunătățite suplimentar prin implementarea unui al doilea proiect în comunitate, iar efectul implementării proiectelor va fi resimțit de către comunitățile din teritoriul Leader Tovishat. 
     De asemenea, se distribuie suma de 67.936 euro către sM19.2 pentru măsura 6.4 - Investiții în crearea și dezvoltarea de activități non-agricole deoarece prin această măsură pot fi  sprijinite în mod direct micro-întreprinderi şi întreprinderi neagricole mici existente şi nou-înfiinţate (start-ups) și fermieri sau membrii unor gospodării agricole care îşi diversifică activitatea de bază agricolă. Prin această alocare financiară către măsura 6.4 vor putea fi sprijiniți beneficiari care vor crea locuri de muncă și își vor diversifica activitatea în teritoriul Leader Tovishat.
     Pentru cheltuieli de funcţionare şi animare aferente sM 19.4  se va aloca suma de 94.363,70 euro deoarece în urma alocării sumelor pentru  sM19.2, personalul GAL Tovishat va folosi resurse suplimentare pentru animarea teritoriului, organizarea procedurii de deschidere a apelurilor de selecție, evaluarea, selecția. În plus, monitorizarea proiectelor depuse suplimentar în perioada de tranziție va trebui susținută până în 31.12.2025, moment în care toate proiectele depuse vor trebui finalizate. Această sumă va asigura bugetul necesar pentru cheltuielile de funcţionare şi animare pentru întreaga perioadă de implementare și monitorizare şi va duce la îndeplinirea eficientă a obiectivelor asumate.


b) Modificarea propusă
	Modificarea constă în distribuirea sumei de 369.804,65 euro atât pentru măsurile aferente sM19.2 din SDL, cât și către cheltuielile de funcționare și animare aferente sM 19.4.
În urma suplimentării alocării financiare a SDL pentru perioada de tranziție va fi distribuită către sM  19.2 din SDL suma 275.440,95 de  euro, iar pentru cheltuieli de funcţionare şi animare aferente sM 19.4 suma de 94.363,70 euro, suma care nu  depăşește procentul aprobat pentru sM 19.4 conform ANEXA 4T - Planul de finanțare TRANZIȚIE – FEADR. 
Se propune modificarea ANEXEI 4T - Planul de finanțare TRANZIȚIE – FEADR al SDL Tovishat prin alocarea sumei de  207.504,95 euro către măsura 7.2. Astfel sprijinul financiar acordat pentru beneficiari va crește de la 794.543,69 euro la 1.002.048,64 euro.
Se propune modificarea ANEXEI 4T - Planul de finanțare TRANZIȚIE – FEADR al SDL Tovishat prin alocarea sumei de  67.936 euro către măsura 6.4. Astfel sprijinul financiar acordat pentru beneficiari va crește de la 328,660 euro la  396.596 euro.

Ca urmare a alocării financiare pentru sM 19.4, Bugetul pentru cheltuielile de funcţionare şi animare va crește la 558,659.92 euro față de  de 464.296,22 euro reprezentând 19,78 % din bugetul total (FEADR+EURI), iar pentru bugetul pentru alocările măsurilor (submăsura 19.2 Componenta A+B) va fi 2.157.840,04 euro față de 1.882.399,09 euro.
Prezentei cereri de modificare a bugetului vă ataşăm:
· Planul de finanțare – Anexa 4 actual
· Planul de finanțare – Anexa 4T, pentru fondurile FEADR solicitat
· Hotărârea Adunării Generale de aprobare a modificării SDL


c) Efectele estimate ale modificării
	Prin suplimentarea fondurilor către sM 19.2, măsura 7.2 populația netă care va beneficia în plus de servicii/infrastructură îmbunătățită pe lângă serviciile/infrastructurile  deja accesate prin proiectele contractate.
Prin suplimentarea fondurilor către sM 19.2, măsura 6.4 se vor crea noi locuri de muncă și se vor achiziționa bunuri, utilaje și servicii care va aduce un plus valoarea beneficiarilor și economiei locale.
Prin această alocare către sM 19.4 se va putea asigura bugetul necesar pentru cheltuielile de funcţionare şi animare pentru întreaga perioadă de implementare şi va duce la îndeplinirea eficientă a obiectivelor asumate. În plus, monitorizarea proiectelor depuse suplimentar în perioada de tranziție va fi susținută până în 31.12.2025. moment în care toate proiectele depuse vor trebui finalizate. Această sumă va asigura bugetul necesar pentru cheltuielile de funcţionare şi animare pentru întreaga perioadă de implementare și monitorizare.


d) Impactul modificării asupra indicatorilor din SDL
	Această modificare NU are efect asupra indicatorilor de monitorizare aferenți măsurii 7.2 deoarece populația care beneficiază de servicii/infrastructuri îmbunătățite nu va crește față de indicatorul propus în fișa măsurii. În acest moment, toate UAT-urile din cadrul Asociației GAL Tovishat au contractat fonduri prin intermediul Strategiei de Dezvoltare Locală Tovishat, astfel la finalizarea implementării proiectelor toată populația teritoriului Leader Tovishat va beneficia de servicii/infrastructuri îmbunătățite.
Această modificare NU are efect asupra indicatorilor de monitorizare aferenți măsurii 6.4 deoarece aceștia au fost asumați la momentul elaborării SDL. Prin această alocare financiară se va atinge un nivel mai ridicat al indicatorului de monitorizare Locuri de muncă create ceea ce reprezintă o plus valoare pentru SDL GAL Tovishat.



2. DENUMIREA MODIFICĂRII: Legislativă şi/ sau administrativă, conform pct. 3, litera e Actualizarea Cap. V – Descrierea măsurilor din SDL, respectiv a punctului 9. Sume (aplicabile) și rata sprijinului din fișa măsurii,

Modificări ale capitolului V –Prezentarea măsurilor
Măsura 7.2- Investiţii pentru comunitate şi promovarea utilizării energiei de surse regenerabile 
a) Motivele și/sau problemele de implementare care justifică modificarea 
	Modificarea vizează Fișa măsurii 7.2 din SDL Tovishat (pag. 55-59) la secțiunea 9. Sume (aplicabile) și rata sprijinului.
Modificarea secțiunii 9. se justifică prin adaptarea sumei sprijinului public nerambursabil din SDL conform Planului de finanțare rezultat în urma alocării financiare suplimentare pentru perioada de tranziție a  Strategiei (ANEXA 4T - Planul de finanțare TRANZIȚIE – FEADR) și a sumelor rămase necheltuite , în sensul corelării valorii sprijinului nerambursabil pe proiect în conformitate cu suma rămasă disponibilă la măsura 7.2.
La momentul actual, stadiul implementării SDL pentru măsura 7.2 la nivelul indicatorului de monitorizare asumat - Populația netă care beneficiază de servicii/infrastructuri îmbunătățite este de 34.467 locuitori(am luat în calcul doar proiectele finalizate) dintr-un total de 40.381 locuitori. Până în acest moment au fost selectate  la nivel GAL 16 proiecte (13 contractate +3 selectate)  în valoare de 792.048,64 euro din totalul alocat pentru măsură de 794.543,69 euro.



b) Modificarea propusă
	Se modifică Capitolul V- Prezentarea măsurilor- Fişa măsurii M7.2, secţiunea 9. Sume(aplicabile) şi rata sprijinului 
Modificarea constă în recalcularea sumei pentru sprijinul public nerambursabil.
„Sprijinul public nerambursabil acordat în cadrul acestei  măsuri va fi 100% din totalul cheltuielilor eligibile pentru proiectele negeneratoare de venit aplicate de autoritățile publice locale și ONG-uri și nu va depăși:  30.000 euro.” 
Sprijinul public nerambursabil este calculat prin adunarea unei părți a bonusării către măsura 7.2 și a banilor disponibili necheltuiți în valoare de 2.495,05 euro, rezultând suma de 210.000 euro. Această valoare a fost împărțită la un număr de 7 proiecte care pot fi depuse în cadrul măsurii, astfel sprijinul public nerambursabil maxim pentru un proiect nu va depăși valoarea de 30.000 euro.
Bani disponibili necheltuiți au fost calculați prin diferența între Suma alocată pe măsură și Valoarea totală a sprijinului acordat pentru proiectele selectate rezultată în Raportul de selecție pentru apelul 4 din data de 28.03.2022. (2.495,05 euro).
Prezentei cereri de modificare a bugetului vă ataşăm:
-	Raportul de selecție nr.132/28.03.2022 aferent măsurii 7.2 – apel 4 


c) Efectele estimate ale modificării
	 Prin această modificare se vor putea realiza proiecte de investiţii care să cuprindă o populaţie destul de mare. De asemenea, creşterea ratei sprijinului public nerambursabile va creşte interesul potenţialilor aplicanţi pentru această măsură.


d) Impactul modificării asupra indicatorilor din SDL
	Această modificare NU are efect asupra indicatorilor de monitorizare deoarece populația care beneficiază de servicii/infrastructuri îmbunătățite nu va crește față de indicatorul propus în fișa măsurii. În acest moment, toate UAT-urile din cadrul Asociației GAL Tovishat au contractat fonduri prin intermediul Strategiei de Dezvoltare Locală Tovishat, astfel la finalizarea implementării proiectelor toată populația teritoriului Leader Tovishat va beneficia de servicii/infrastructuri îmbunătățite.






3. DENUMIREA MODIFICĂRII: Legislativă şi/ sau administrativă, conform pct. 3, litera e Actualizarea Cap. V – Descrierea măsurilor din SDL, respectiv a punctului 9. Sume (aplicabile) și rata sprijinului din fișa măsurii,

Modificări ale capitolului V –Prezentarea măsurilor
Măsura 6.4- Investiţii în creearea şi dezvoltarea  de activităţi non-agricole
a) Motivele și/sau problemele de implementare care justifică modificarea 
	Modificarea vizează Fișa măsurii 6.4 din SDL Tovishat (pag. 48-52) la secțiunea 9. Sume (aplicabile) și rata sprijinului.
Modificarea secțiunii 9. se justifică prin adaptarea sumei sprijinului public nerambursabil din SDL conform Planului de finanțare rezultat în urma alocării financiare suplimentare pentru perioada de tranziție a  Strategiei (ANEXA 4T - Planul de finanțare TRANZIȚIE – FEADR).
În acest sens, se corelează valorea sprijinului nerambursabil pe proiect în conformitate cu suma rămasă disponibilă pentru măsura 6.4.
La momentul actual, stadiul implementării SDL pentru măsura 6.4 la nivelul indicatorului de monitorizare asumat – Locuri de muncă create este de 6 locuri de muncă create (am luat în calcul doar proiectele finalizate) dintr-un total de 7 locuri de muncă propuse. Până în acest moment au fost selectate  la nivel GAL 8 proiecte (7 contractate +1 reziliat)  în valoare de 375395 euro din totalul alocat pentru măsură de 328.660 euro.




b) Modificarea propusă
	Se modifică Capitolul V- Prezentarea măsurilor- Fişa măsurii M 6.4, secţiunea 9. Sume(aplicabile) şi rata sprijinului 
Modificarea constă în recalcularea sumei pentru sprijinul public nerambursabil în funcție de suma distribuită din fonduri FEADR.
„Cuantumul sprijinului este de   33.968 de euro/proiect.” 
Sprijinul public nerambursabil total suplimentat pentru această măsură este de 67.936 euro. Această valoare a fost împărțită la un număr de 2 proiecte care pot fi depuse în cadrul măsurii, astfel sprijinul public nerambursabil maxim pentru un proiect nu va depăși valoarea de 33.968 euro.


c) Efectele estimate ale modificării
	Prin suplimentarea fondurilor către măsura 6.4 vor fi  sprijinite în mod direct micro-întreprinderi şi întreprinderi neagricole mici existente şi nou-înfiinţate (start-ups) și fermieri sau membrii unor gospodării agricole care îşi diversifică activitatea de bază agricolă. Acest sprijin public nerambursabil va duce la diversificarea activităților non agricole din teritoriul Leader Tovishat, va crea noi locuri de muncă și se vor achiziționa bunuri, utilaje și servicii care va aduce un plus valoarea beneficiarilor și economiei locale.


d) Impactul modificării asupra indicatorilor din SDL
	Această modificare NU are efect asupra indicatorilor de monitorizare aferenți măsurii 6.4 deoarece aceștia au fost asumați la momentul elaborării SDL. Prin această alocare financiară se va atinge un nivel mai ridicat al indicatorului de monitorizare Locuri de muncă create ceea ce reprezintă o plus valoare pentru SDL GAL Tovishat.



4. DENUMIREA MODIFICĂRII: Legislativă şi/ sau administrativă, conform pct. 3, litera d Actualizarea planului de finanțare, în conformitate cu sumele obținute în urma bonusării/tranziției și modificarea fișelor măsurilor către care s-au alocat fonduri provenite din bonusare/tranziție
a) Motivele și/sau problemele de implementare care justifică modificarea 
	Modificarea vizează distribuirea fondurilor EURI în urma acordării de  fonduri suplimentare provenite din Fonduri EURI - Instrumentul de Redresare al Uniunii Europene pentru a sprijini
redresarea în urma crizei provocate de COVID-19 - REGULAMENTUL (UE) 2020/2094 Consiliului din 14 decembrie 2020 – destinate sM 19.2 Sprijin pentru implementarea acțiunilor în cadrul Strategiei de Dezvoltare Locală.
Alocarea financiară este posibilă deoarece Asociaţia Grup de Acţiune Locală Tovishat a beneficiat de fonduri de tranziție EURI în valoare de 107.867,68 Euro, conform Notificării Nr. 201266 din 17.06.2022, bonusare obținută în urma suplimentării alocării financiare a SDL pentru perioada de tranziție.
Distribuirea sumei obținute se va face pentru măsurile aferente sM19.2 din SDL Tovishat
     Astfel se distribuie suma de 107.867,68 euro către sM19.2 pentru măsura 6.2 – Sprijin pentru demararea  de activităţi non-agricole  deoarece prin această măsură pot fi  sprijinite în mod direct fermieri sau membrii unei gospodarii agricole, care își diversifică activitatea prin înființarea unei activități non-agricole, micro-întreprinderi și întreprinderi mici existente din spațiul LEADER Tövishát, care își propun activități non-agricole, pe care pe care nu le-au mai efectuat până la data aplicării pentru sprijin și micro-întreprinderi și întreprinderi mici noi, înființate în anul depunerii aplicației de finanțare sau cu o vechime de maxim 3 ani fiscali, care nu au desfășurat activități până în momentul depunerii acesteia (start-ups).
Prin această alocare financiară către măsura 6.2 vor putea fi sprijiniți beneficiari care vor crea locuri de muncă și își vor demara sau diversifica activitatea în teritoriul Leader Tovishat.


b) Modificarea propusă
	Modificarea constă în distribuirea sumei de 107.867,68 euro către măsuri aferente sM19.2.
Se propune modificarea ANEXEI 4E - Planul de finanțare TRANZIȚIE – EURI al SDL Tovishat prin alocarea sumei de  107.867,68 euro către măsura 6.2. 
Prezentei cereri de modificare a bugetului vă ataşăm:
· Planul de finanțare – Anexa 4E, pentru fondurile EURI
· Hotărârea Adunării Generale de aprobare a modificării SDL 


c) Efectele estimate ale modificării
	Prin suplimentarea fondurilor către sM 19.2, măsura 6.2 se vor crea noi locuri de muncă și se vor achiziționa bunuri, utilaje și servicii care vor aduce un plus valoarea beneficiarilor și economiei locale.De asemenea se vor demara afaceri în cadrul teritoriului GAL Tovishat.


d) Impactul modificării asupra indicatorilor din SDL
	Această modificare NU are efect asupra indicatorilor de monitorizare aferenți măsurii 6.2 deoarece aceștia au fost asumați la momentul elaborării SDL. Prin această alocare financiară se va atinge un nivel mai ridicat al indicatorului de monitorizare Locuri de muncă create ceea ce reprezintă o plus valoare pentru SDL GAL Tovishat.



5. DENUMIREA MODIFICĂRII: Legislativă şi/ sau administrativă, conform pct. 3, litera e Actualizarea Cap. V – Descrierea măsurilor din SDL, respectiv a punctului 9. Sume (aplicabile) și rata sprijinului din fișa măsurii,

Modificări ale capitolului V –Prezentarea măsurilor
Măsura 6.2- Sprijin pentru demararea de activități non-agricole
a) Motivele și/sau problemele de implementare care justifică modificarea 
	Modificarea vizează Fișa măsurii 6.2 din SDL Tovishat (pag. 39-43) la secțiunea 9. Sume (aplicabile) și rata sprijinului.
Modificarea secțiunii 9. se justifică prin adaptarea sumei sprijinului public nerambursabil din SDL conform Planului de finanțare rezultat în urma alocării financiare suplimentare pentru perioada de tranziție a  Strategiei (ANEXA 4E - Planul de finanțare TRANZIȚIE – EURI).
În acest sens, se corelează valorea sprijinului nerambursabil pe proiect în conformitate cu suma alocată pentru măsura 6.2.
La momentul actual, stadiul implementării SDL pentru măsura 6.2 la nivelul indicatorului de monitorizare asumat – Locuri de muncă create este de 3 locuri de muncă create (am luat în calcul doar proiectele finalizate) dintr-un total de 7 locuri de muncă propuse. Până în acest moment au fost selectate la nivel GAL 8 proiecte (7 contractate +1 reziliat) în valoare de 320.000 euro din totalul alocat pentru măsură de 280.000 euro.




b) Modificarea propusă
	Se modifică Capitolul V- Prezentarea măsurilor- Fişa măsurii M 6.2, secţiunea 9. Sume(aplicabile) şi rata sprijinului 
Modificarea constă în completarea secțiunii conform Ghidului GAL pentru implementarea SDL versiunea 12 prin precizarea distinctă a provenienței fondurilor alocate și recalcularea sumei pentru sprijinul public nerambursabil în funcție de suma distribuită din fonduri EURI.
[bookmark: _Hlk108603258]„ În cadrul măsurii fondurile sunt alocate astfel:
- Suma alocată din componenta FEADR: 280.000 euro
- Suma alocată din componenta EURI:  107.867,68 euro
[bookmark: _Hlk108603234]Cuantumul sprijinului este de  35.955,89 de euro/proiect.”
Sprijinul public nerambursabil total suplimentat pentru această măsură este de 107.867,68 euro. Această valoare a fost împărțită la un număr de 3 proiecte care pot fi depuse în cadrul măsurii, astfel sprijinul public nerambursabil maxim pentru un proiect nu va depăși valoarea de 35.955,89 euro.


c) Efectele estimate ale modificării
	Prin suplimentarea fondurilor către măsura 6.2 pot fi  sprijinite în mod direct fermieri sau membrii unei gospodarii agricole, care își diversifică activitatea prin înființarea unei activități non-agricole, micro-întreprinderi și întreprinderi mici existente din spațiul LEADER Tövishát, care își propun activități non-agricole, pe care pe care nu le-au mai efectuat până la data aplicării pentru sprijin și micro-întreprinderi și întreprinderi mici noi, înființate în anul depunerii aplicației de finanțare sau cu o vechime de maxim 3 ani fiscali, care nu au desfășurat activități până în momentul depunerii acesteia (start-ups).
Acest sprijin public nerambursabil va duce la demararea și diversificarea activităților non agricole din teritoriul Leader Tovishat, va crea noi locuri de muncă și se vor achiziționa bunuri, utilaje și servicii care va aduce un plus valoarea beneficiarilor și economiei locale.


d) Impactul modificării asupra indicatorilor din SDL
	Această modificare NU are efect asupra indicatorilor de monitorizare aferenți măsurii 6.2 deoarece aceștia au fost asumați la momentul elaborării SDL. Prin această alocare financiară se va atinge un nivel mai ridicat al indicatorului de monitorizare Locuri de muncă create ceea ce reprezintă o plus valoare pentru SDL GAL Tovishat.









6. DENUMIREA MODIFICĂRII: Complexă, conform pct. 2, litera a) 
Eliminarea măsurii 9.1 din Strategia de Dezvoltare Locală Tovishat 2014-2020
a) Motivele și/sau problemele de implementare care justifică modificarea 
	Solicităm eliminarea măsurii 9.1- Înființarea de grupuri și organizații de producători în agricultură din cauza lipsei de solicitanți și a fondurilor insuficiente pentru implementarea măsurii.
Menționăm că pentru această măsură Asociația GAL Tovishat a avut deschis un apel de selecție în perioada 29.03.2019 – 03.05.2019 și nu a avut nici un deponent.
Din întâlnirile de animare (piețe locale, discuții cu fermieri și cu autoritățile locale) de la nivelul teritoriului a rezultat  o reticență a oamenilor pentru asociere. 
Îndeplinirea criteriului de selecție asumat prin SDL CS 3.5- SDL prevede o măsură dedicată promovării formelor asociative va fi îndeplinit prin implementarea măsurii 16.4 din SDL Tovishat.


b) Modificarea propusă
	Se elimină în întregime Măsura 9.1- Înființarea de grupuri și organizații de producători în agricultură din capitolul V –Prezentarea măsurilor .
Prezentei cereri de modificare vă ataşăm:
- Formularul F 2 – Formular de verificare a apelului de selecție
- Raportul de evaluare nr. 128/06.05.2019
- Adresă nr. 129/07.05.2019





c) Efectele estimate ale modificării
	Având în vedere că în cadrul apelului de selecție deschis în anul 2019 pentru această măsura nu au existat solicitanți pentru accesarea acestor fonduri, efectul generat de această modificare nu va fi major. Acest lucru arată reticența oamenilor pentru asociere și obligă Asociația GAL Tovishat să găsească alte forme de sprijin pentru încurajarea participării la grupuri/organizații de producători. În acest sens se dorește alocarea sumei disponibile către măsura 16.4, măsura care contribuie la promovarea formelor asociative.


d) Impactul modificării asupra indicatorilor din SDL
	Indicatorul de monitorizare va fi eliminat din monitorizarea SDL ca urmare a eliminării măsurii.



7. DENUMIREA MODIFICĂRII: Realocare financiară pentru Măsura 16.4 - Sprijin pentru cooperare şi pieţe locale de desfacere - conform pct.1, Modificare simplă, litera c) Realocări financiare între priorităţi diferite până la limita de  5% din suma totală alocată pentru finanţarea măsurilor din SDL (sM 19.2)

a) Motivele și/sau problemele de implementare care justifică modificarea 
	Modificarea vizează creşterea sprijinului financiar pentru beneficiarii acestei măsuri. Justificarea  modificării reiese din dificultatea găsirii de solicitanţi în cadrul teritoriului GAL pentru depunerea unui proiect. În plus, există solicitări din partea potenţialilor solicitanţi de suplimentare de fonduri. De asemenea, crearea de lanţuri scurte sau pieţe locale de desfacere presupune nişte costuri mari pentru beneficiari.
Prin modificarea ratei sprijinului se vor putea acoperi mai multe costuri aferente lanţurilor scurte sau pieţelor locale de desfacere şi astfel măsura va prezenta un interes mai mare pentru solicitanţii din microregiune.


b) Modificarea propusă
	Se propune modificarea Planului de finanţare al SDL Tovishat prin realocarea sumei de 4.340,16 euro de la prioritatea 3, măsura 9.1 la prioritatea 1, măsura 16.4. Astfel sprijinul financiar acordat pentru beneficiar va creşte de la 18.921,21  euro la 23.261,37 euro.
Suma realocată este disponibilă deoarece  măsura 9.1 a avut un apel de selecţie deschis, sesiune în care nu a fost depus nici un proiect. În cadrul acestei modificări a SDL Tovishat se solicită eliminarea măsurii 9.1, astfel suma alocată acestei măsuri devine disponibilă și se poate realoca măsurii 16.4.


c) Efectele estimate ale modificării
	Ca urmare a realocării financiare va creşte interesul pentru depunerea de proiecte în cadrul acestei măsuri şi se vor putea acoperi mai multe cheltuieli pentru crearea de pieţe locale de desfacere sau lanţuri scurte .Sprijinul acordat va creşte  de la 18.921,21  euro la 23.261,37 euro.


d) Impactul modificării asupra indicatorilor din SDL
	Această modificare nu are efect asupra indicatorului de monitorizare aferent măsurii 16.4.


8. DENUMIREA MODIFICĂRII Adaptarea sumei (aplicabile) şi ratei sprijinului pentru Măsura 16.4 la noua alocare financiară din SDL Tovishat - conform pct.3, Modificare legislative şi administrative, litera e Actualizarea capitolului V – Descrierea măsurilor din SDL, secţiunea 9.
a) Motivele și/sau problemele de implementare care justifică modificarea 
	Modificarea  vizează Fişa măsurii 16.4 din SDL Tovishat (pag.71-75) secţiunea 9. Sume (aplicabile) şi rata sprijinului.
Modificarea  secţiunii 9.  este necesară datorită realocării financiare solicitate de la alocarea pentru măsura 9.1 la măsura 16.4 din SDL. Din acest motiv se modifică valoarea maximă  nerambursabilă acordată pentru un proiect.
La momentul actual, stadiul implementării SDL pentru măsura 16.4 la nivelul indicatorului de monitorizare asumat – Numă total de operațiuni de cooperare sprijinite în cadrul măsurii este de 0 dintr-un total de 1 operațiune de cooperare sprijinită propusă. Până în acest moment nu au fost selectate la nivel GAL proiecte pentru această măsură.


b) Modificarea propusă
	Se modifică Capitolul V – Prezentarea măsurilor – Fişa măsurii M16.4, secţiunea 9. Sume (aplicabile) şi rata sprijinului.
[bookmark: _Hlk108603677]Propoziţia va fi modificată astfel: „Valoarea maximă a sprijinului este de   23.261.37 de euro.”


c) Efectele estimate ale modificării
	Prin această modificare va creşte interesul pentru depunerea de proiecte în cadrul acestei măsuri şi se vor putea acoperi mai multe cheltuieli pentru crearea de pieţe locale de desfacere sau lanţuri scurte .Sprijinul acordat va creşte  de la 18.921,21  euro la 23.261.37 euro.


d) Impactul modificării asupra indicatorilor din SDL
	Această modificare nu afectează indicatorul de monitorizare pentru această măsură. 


Reprezentant Legal, 
Asociația Grup de Acțiune Locală Tovishat 
Toth Alexandru   
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