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APEL DE SELECȚIE 
Varianta simplificată

Măsura 6.1  - Sprijin pentru instalarea tinerilor fermieri

[bookmark: _GoBack]Grupul de Acţiune Locală Tövishát  lansează  prima sesiune de depunere a  proiectelor aferente pentru Măsura 6.1  - Sprijin pentru instalarea tinerilor fermieri

Data lansării Apelului de selecție: 25.06.2018

Perioada depunere proiecte: 25.06.2018 – 31.08.2018

Mãsura lansatã : Măsura 6.1 « Sprijin pentru instalarea tinerilor fermieri » 

Tipuri de beneficiari eligibili pentru Măsura 6.1 : 
•	Tânărul fermier așa cum este definit în art. 2 din R(UE) nr. 1305/2013*, care se instalează ca unic șef al exploatației agricole;
•	Persoană juridică cu mai mulți acționari unde un tânăr fermier, așa cum este definit în art. 2 din R(UE) nr. 1305/2013 se instalează și exercită un control efectiv pe termen lung în ceea ce privește deciziile referitoare la gestionare, la beneficii și la riscurile financiare legate de exploatație şi deține cel puțin 50%+1 din acțiuni

Tânărul fermier reprezintă, conform art. 2, alin. (1n) „o persoană cu vârsta de până la 40 de ani (inclusiv cu o zi înainte de a împlini 41 de ani) la momentul depunerii cererii, care deține competențele și calificările profesionale adecvate și care se stabilește pentru prima dată într-o exploatație agricolă ca șef al respectivei exploatații”.

Fondul disponibil alocat în aceastã sesiune: 60.000 Euro 

Suma maximã nerambursabilã pe proiect în (euro) fără TVA:  30.000 Euro 

În cazul instalării tinerilor fermieri, principiul finanţării nerambursabile este acela al acordării unei sume forfetare pentru instalare.
Sprijinul public nerambursabil se acordă pentru o perioadă de maxim trei/cinci* ani şi este de:
•	30.000 de euro pentru toate categoriile de exploatații.
Sprijinul pentru instalarea tinerilor fermieri se va acorda sub formă de primă în două tranșe, astfel:
•	75% din cuantumul sprijinului la semnarea deciziei de finanțare;
•	25% din cuantumul sprijinului se va acorda cu condiția implementării corecte a planului de afaceri, fără a depăși trei/cinci* ani de la semnarea deciziei de finanțare.

Data limită de depunere a proiectelor: 31.08.2018

Locul și intervalul orar în care se pot depune proiectele: 
Proiectele se depun la sediul GAL Tövishát din Sat Panic, Nr.1/I, Com. Hereclean, Jud. Sălaj de luni până vineri, în intervalul orar: 09.00 -14.00.

Informații detaliate privind accesarea și derularea măsurii sunt cuprinse în Ghidul solicitantului elaborat de GAL Tövishát pentru măsura Măsura 6.1  - Sprijin pentru instalarea tinerilor fermieri pe site-ul: www.galtovishat.ro

Datele de contact ale GAL unde solicitanții pot obține informații detaliate : 
            Informaţii detaliate puteţi solicita la sediul GAL Tövishát sat. Panic, Nr.1/I, Com. Hereclean, Jud. Sălaj Tel: 0768607807, e-mail: tovishat@tovishat.ro de luni până vineri între orele 9,00-14,00.De asemenea, puteți accesa site-ul Gal Tovishat: www.galtovishat.ro. 

Varianta pe suport tipărit a informațiilor detaliate aferente măsurii 6.1 lansată de Asociația GAL Tövishát, poate fi consultată la sediul asociației  din localitatea sat. Panic, Nr.1/I, Com. Hereclean, Jud. Sălaj.
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