ANEXA 1 - MODIFICAREA SDL – GAL TOVISHAT
Data 08.02.2024
	
1. TIPUL PROPUNERII DE MODIFICARE A SDL[footnoteRef:1] [1:  conform încadrării tipurilor de modificări din prezentul Ghid.] 


	Tipul modificării[footnoteRef:2] [2:  se bifează o singură căsuță] 

	Numărul modificării solicitate[footnoteRef:3] în anul curent [3:  numărul modificării solicitate în anul curent.] 


	Modificare simplă  - conform pct.1
	

	Modificare complexă - conform pct.2X

	1

	Modificare legislativă și/sau administrativă - conform pct.3
	



II.  DESCRIEREA MODIFICĂRILOR SOLICITATE[footnoteRef:4] [4:  fiecare modificare va fi completată conform punctelor a,b,c,d.] 


1. DENUMIREA MODIFICĂRII: Eliminarea Măsurii 1.3 - Activități de informare și formare online conform pct. 2 Modificare complexă, litera a) Introducerea sau eliminarea unor măsuri sau tipuri de operațiuni din SDL;
a) Motivele și/sau problemele de implementare care justifică modificarea 
	Solicităm eliminarea Măsurii 1.3 - Activități de informare și formare online din cauza lipsei de solicitanți, a fondurilor insuficiente pentru implementarea măsurii și a interesului scăzut al grupului țintă/beneficiarilor indirecți.
Menționăm că pentru această măsură Asociația GAL Tovishat a avut deschis un apel de selecție în perioada 31.05.2022 – 02.09.2022 și nu a avut nici un deponent.
În plus, din analiza efectuată de potențialii deponenți și GAL Tovishat a rezultat că banii alocați pentru această măsură nu ar fi suficienți pentru realizarea platformei online de informare şi formare, achiziţionarea domeniului platformei şi pentru găzduirea platformei IT de informare şi formare și pentru plata experților implicați în proiect.
Un alt impediment în implementarea măsurii este cel legat de apariția multor platforme de e-learning în ultima perioada ca urmare a procesului de digitalizare și a faptului că mulți dintre potențialii beneficiari indirecți ai măsurii au beneficiat de astfel de servicii de informare și formare online. De asemenea grupul țintă vizat de către măsură - fermierii din teritoriul GAL Tovishat sunt interesați de cursuri de calificare/ perfecționare autorizate ANC care să îi ajute în obținerea de punctaje pentru măsurile de tipul instalarea tânărului fermier sau dezvoltarea activităților în cadrul fermei.
În plus, la nivelul Strategiei de Dezvoltare Locală 2014-2020 a fost implementat un proiect în cadrul măsurii 1.1 Formare profesională și acțiuni pentru dobândirea de competențe care a avut  același grup țintă. În cadrul proiectului Activităţi de informare şi formare pentru competenţe îmbunătăţite în sectorul agricol din teritoriul GAL Tövishát, implementat de către S.C. Idas Group S.R.L. au fost instruiți un număr de 120 persoane, îndeplinind indicatorul de monitorizare 1C – Număr de participanți instruiti.


b) Modificarea propusă
	Se elimină în întregime Măsura 1.3 - Activități de informare și formare online din capitolul V –Prezentarea măsurilor .
Prezentei cereri de modificare vă ataşăm:
- Formularul F 2 – Formular de verificare a apelului de selecție
- Raportul de evaluare nr. 287/05.09.2022


c) Efectele estimate ale modificării
	Având în vedere că în cadrul apelului de selecție deschis în anul 2022 pentru această măsura nu au existat solicitanți pentru accesarea acestor fonduri, efectul generat de această modificare nu va fi major. 
Impactul la nivelul teritoriului este unul redus deoarece beneficiarii indirecți au posiblitatea de a beneficia de servicii similare din piață având în vedere procesul de digitalizare al actului de educație.
În ceea ce privește rezultatele scontate în cadrul măsurii și anume numărul de persoane instruite la nivelul teritoriului GAL Tovishat, acesta a fost atins în cadrul unui alt proiect implementat prin măsura 1.1 din SDL Tovishat.


d) Impactul modificării asupra indicatorilor din SDL
	Indicatorul de monitorizare 1C – Număr de participanți instruiți nu este afectat și este îndeplinit deoarece în cadrul SDL GAL Tovishat 2014-2020 a fost implementat un proiect în cadrul Măsurii 1.1 Formare profesională și acțiuni pentru dobândirea de competențe care a avut  același indicator. În cadrul proiectului “Activităţi de informare şi formare pentru competenţe îmbunătăţite în sectorul agricol din teritoriul GAL Tövishát”, implementat de către S.C. Idas Group S.R.L.  au fost instruiți un număr de 120 persoane, îndeplinind indicatorul de monitorizare 1C – Număr de participanți instruiti.
În ceea ce privește indicatorul de monitorizare Cheltuieli publice totale acesta va fi îndeplinit prin alocarea sumei disponibile în cadrul altei măsuri.



2. DENUMIREA MODIFICĂRII: Realocare financiară pentru Măsura 6.4 - Investiții în crearea și dezvoltarea de activități non-agricole, conform pct. 1 Modificare simplă, litera c) Realocări financiare între priorităţi diferite până la limita de  5% din suma totală alocată pentru finanţarea măsurilor din SDL (sM 19.2)
a) Motivele și/sau problemele de implementare care justifică modificarea 
	Se propune realocarea de fonduri pentru măsura 6.4 - Investiții în crearea și dezvoltarea de activități non-agricole deoarece prin această măsură pot fi  sprijinite în mod direct micro-întreprinderi şi întreprinderi neagricole mici existente şi nou-înfiinţate (start-ups) și fermieri sau membrii unor gospodării agricole care îşi diversifică activitatea de bază agricolă. Prin această alocare financiară către măsura 6.4 vor putea fi sprijiniți beneficiari care vor crea locuri de muncă și își vor diversifica activitatea în teritoriul Leader Tovishat.
Solicitarea este propusă și în contextul existenței în momentul de față a unor proiecte eligibile și fără finanțare în cadrul măsurii. Atașat prezentei solicitări vă punem la dispoziție Raportul suplimentar de selecție nr. 274/23.08.2023.


b) Modificarea propusă
	Modificarea constă în realocarea sumei de 2.545,68 euro pentru măsura 6.4 din SDL din cadrul fondurilor măsurilor 6.1 și 3.1 din SDL GAL Tovishat 2014-2020.
Modificarea vizează modificarea planului de finanţare  aferent fondurilor alocate din FEADR - ANEXA 4T - Planul de finanțare TRANZIȚIE – FEADR astfel încât proiectul eligibil fără finanțare să poată fi finanțat.Valoarea publică a proiectului eligibil este de 33.968 euro.
În cadrul alocării financiare pentru măsura 6.4 mai există sume disponibile provenite din :
- sume rămase neconsumate în urma procesului de selecție de la nivelul GAL  în valoare de 12.768 euro – conform Raportului de selecție suplimentar nr.274/23.08.2023, a Contractului de finanțare semnat în urma Raportului de selecție și a Notificării beneficiarului asupra plăților efectuate (33.967 euro).
- din economii realizate la finalizarea contractelor de finanțare în cadrul măsurii în valoare de 18.651,13 euro conform centralizatorului GAL Tovishat pentru proiectele finalizate în cadrul măsurii. 
Astfel, totalul disponibil în cadrul măsurii este de 31.419,13 euro.
Pentru finanțarea proiectului eligibil  fără finanțare se solicită realocarea sumei de 2.548,87 din cadrul altor măsuri astfel încât să poată fi alocată întreaga valoare publică solicitată de către deponent. 
Fondurile necesare pentru această  realocare provin din următoarele surse :
- 2.000 euro din economii realizate la finalizarea contractelor de finanțare pentru măsura 6.1 – Instalarea tinerilor fermieri : Contract de finanțare C1920061P120363304851 - Instalarea tânărului fermier Sabou Teofil-Codrin în sat Hereclean, comuna Hereclean, nr.155, judeţul Sălaj, beneficiar Sabou Teofil-Codrin PFA
- 548,87 euro din economii realizate la finalizarea contractelor de finanțare pentru măsura 3.1 – Sprijin pentru participarea pentru prima dată la sistemele de calitate: : Contract de finanțare C1920031X120363309068 - Informarea si sprijinirea fermierilor, grupurilor de producatori, cooperativelor si procesatorilor in vederea aderarii la o schema de calitate- din teritoriul GAL Tovishat, beneficiar Avalon Cons Tax Srl
Se propune modificarea ANEXEI 4T - Planul de finanțare TRANZIȚIE – FEADR al SDL Tovishat prin alocarea sumei de  2.548,87 euro către măsura 6.4. Astfel sprijinul financiar acordat pentru beneficiari va crește de la 396.596 euro la  399.144,87 euro.
Prezentei cereri de modificare a bugetului vă ataşăm:
- Raportul de selecție suplimentar nr. 274/23.08.2023
- Contractul de finanțare Rot Resort SRL
- Centralizatorul GAL Tovishat pentru proiectele finalizate în cadrul măsurii 6.4
- Notificarea beneficiarului asupra plăților efectuate nr. R1168/01.10.2021 pentru beneficiar Sabou Teofil-Codrin PFA
- Notificarea beneficiarului asupra plăților efectuate nr. R1427/12.09.2023 pentru beneficiar Avalon Cons Tax SRL
- Planul de finanțare – Anexa 4 actual
- Planul de finanțare – Anexa 4T, pentru fondurile FEADR solicitat
- Hotărârea Adunării Generale de aprobare a modificării SDL


c) Efectele estimate ale modificării
	Prin suplimentarea fondurilor către sM 19.2, măsura 6.4 se vor crea noi locuri de muncă și se vor achiziționa bunuri, utilaje și servicii care va aduce un plus valoarea beneficiarilor și economiei locale.


d) Impactul modificării asupra indicatorilor din SDL
	Această modificare NU are efect asupra indicatorilor de monitorizare aferenți măsurii 6.4 deoarece aceștia au fost asumați la momentul elaborării SDL. Prin această alocare financiară se va atinge un nivel mai ridicat al indicatorului de monitorizare Locuri de muncă create ceea ce reprezintă o plus valoare pentru SDL GAL Tovishat.



3. DENUMIREA MODIFICĂRII: Realocare financiară pentru Măsura 6.2 - Sprijin pentru demararea de activităţi non-agricole, conform pct. 1 Modificare simplă, litera c) Realocări financiare între priorităţi diferite până la limita de  5% din suma totală alocată pentru finanţarea măsurilor din SDL (sM 19.2)
a) Motivele și/sau problemele de implementare care justifică modificarea 
	Se propune realocarea de fonduri pentru măsura 6.2 - Sprijin pentru demararea de activităţi non-agricole deoarece prin această măsură pot fi  sprijinite în mod direct micro-întreprinderi şi întreprinderi neagricole mici existente şi nou-înfiinţate (start-ups) și fermieri sau membrii unor gospodării agricole care îşi diversifică activitatea de bază agricolă. Prin această alocare financiară către măsura 6.2 vor putea fi sprijiniți beneficiari care vor crea locuri de muncă și vor demara o activitate nouă în teritoriul Leader Tovishat.
De asemenea, la nivelul GAL Tovishat există solicitări constante pentru finanțarea activităților non agricole. Solicitările vin în contextul subfinanțării start-up-urilor din mediul rural și a măsurilor de tip sprijin forfetar.
Modificarea vizează actualizarea planului de finanţare  aferent fondurilor alocate din FEADR - ANEXA 4T - Planul de finanțare TRANZIȚIE – FEADR cu sumele rezultate din eliminarea unei măsuri din cadrul SDL 2014-2020 și din economii realizate la finalizarea contractelor de finanțare.


b) Modificarea propusă
	Modificarea constă în realocarea sumei de 20.955,89 euro pentru măsura 6.2 aferentă sM19.2 din SDL.
Se propune modificarea ANEXEI 4T - Planul de finanțare TRANZIȚIE – FEADR al SDL Tovishat prin alocarea sumei de 20.955,89 euro către măsura 6.2. Astfel sprijinul financiar acordat pentru beneficiari va crește de la 280.000 euro la 300.955,89 euro.
În cadrul alocării financiare pentru măsura 6.2 mai există sume disponibile provenite din :
- sume rămase neconsumate în urma procesului de selecție de la nivelul GAL  în valoare de 4.044,11 euro – conform Erata la Raportul de selecție nr.274/23.08.2023 și a Contractului de finanțare semnat în urma Raportului de selecție (35.955.89 euro). Astfel, totalul disponibil în cadrul măsurii este de 4.044,11 euro.
- sume provenite din rezilierea a două contracte de finanțare în valoare de 80.000 euro pentru beneficiarii : Barta David-Janos II ( Nota de aprobare a încetării contractului de finanțare nr. 441/11.03.2024) și Kiraly Gyula II ( Nota de aprobare a încetării contractului de finanțare nr. 442/11.03.2024)
Fondurile necesare pentru această  realocare provin din următoarele surse :
- 11.957,78 euro din eliminarea măsurii 1.3 - Activități de informare și formare online
- 1.879,31 euro sume rămase neconsumate în urma procesului de selecție  pentru măsura 7.2 de la nivelul GAL Tovishat
- 3.765,39 euro din economii realizate la finalizarea contractelor de finanțare pentru măsura 7.8 Investiții în infrastructura socială şi pentru integrarea minorităţilor etnice
- 3.185,14 euro din economii realizate la finalizarea contractelor de finanțare pentru măsura 7.2 – Investiţii pentru comunitate  şi promovarea utilizării  energiei din surse regenerabile
- 135,50 euro din economii realizate la finalizarea contractelor de finanțare pentru măsura 3.1 – Sprijin pentru participarea pentru prima dată la sistemele de calitate
- 20.49 euro din economii realizate la finalizarea contractelor de finanțare pentru măsura 7.3 - Sprijin pentru infrastructura de broadband
- 12,28 euro din economii realizate la finalizarea contractelor de finanțare pentru măsura 1.1 – Formare profesională și acțiuni pentru dobândirea de competențe 
Astfel sprijinul financiar care va fi alocat pentru finanțarea proiectelor viitoare va fi de  105.000 euro, rezultând finanțarea a 3 proiecte a câte 35.000 euro fiecare.
Prezentei cereri de modificare a bugetului vă ataşăm:
-Erata Raportul de selecție pentru măsura 6.2  nr. 274/23.08.2023
- Nota de aprobare a încetării contractului de finanțare nr. 441/11.03.2024, beneficiar Barta David-Janos II
- Nota de aprobare a încetării contractului de finanțare nr. 442/11.03.2024, beneficiar Kiraly Gyula II
- Contractul de finanțare Dealul cu sumac SRL
- Raportul de selecție pentru măsura 7.2  nr. 247/20.07.2023
- Notificarea beneficiarului asupra plăților efectuate nr. R367/06.04.2021 pentru beneficiar Asociația Down Sindrom
- Centralizatorul GAL Tovishat pentru proiectele finalizate în cadrul măsurii 7.2
- Notificarea beneficiarului asupra plăților efectuate nr. R1427/12.09.2023 pentru beneficiar Avalon Cons Tax SRL
- Notificarea beneficiarului asupra plăților efectuate nr. R2025/06.12.2023 pentru beneficiar UAT Cehu Silvaniei
- Notificarea beneficiarului asupra plăților efectuate nr. R985/27.06.2023 pentru beneficiar Idas Group SRL
-	Planul de finanțare – Anexa 4 actual
-	Planul de finanțare – Anexa 4T, pentru fondurile FEADR solicitat
-	Hotărârea Adunării Generale de aprobare a modificării SDL


c) Efectele estimate ale modificării
	Prin suplimentarea fondurilor către sM 19.2, măsura 6.2 se vor crea noi locuri de muncă și se vor achiziționa bunuri, utilaje și servicii care va aduce un plus valoarea beneficiarilor și economiei locale.


d) Impactul modificării asupra indicatorilor din SDL
	Această modificare NU are efect asupra indicatorilor de monitorizare aferenți măsurii 6.2 deoarece aceștia au fost asumați la momentul elaborării SDL. Prin această alocare financiară se va atinge un nivel mai ridicat al indicatorului de monitorizare Locuri de muncă create ceea ce reprezintă o plus valoare pentru SDL GAL Tovishat.



4. DENUMIREA MODIFICĂRII: Adaptarea sumei (aplicabile) şi ratei sprijinului pentru Măsura 6.2 la noua alocare financiară din SDL Tovishat - conform pct.3, Modificare legislative şi administrative, litera e Actualizarea capitolului V – Descrierea măsurilor din SDL, secţiunea 9.
a) Motivele și/sau problemele de implementare care justifică modificarea 
	Modificarea  vizează Fişa măsurii 6.2 din SDL Tovishat  secţiunea 9. Sume (aplicabile) şi rata sprijinului.
Modificarea  secţiunii 9.  este necesară datorită realocării financiare solicitate de la alocările aferente măsurilor din SDL către măsura 6.2. Din acest motiv se modifică valoarea maximă  nerambursabilă acordată pentru un proiect.


b) Modificarea propusă
	Se modifică Capitolul V – Prezentarea măsurilor – Fişa măsurii M6.2, secţiunea 9. Sume (aplicabile) şi rata sprijinului.
Propoziţia va fi modificată astfel: 
„În cadrul măsurii fondurile sunt alocate astfel:
- Suma alocată din componenta FEADR: 300.955,89 euro
- Suma alocată din componenta EURI: 107.867,68 euro
Cuantumul sprijinului este de 35.000 de euro/proiect.”


c) Efectele estimate ale modificării
	Prin suplimentarea fondurilor către sM 19.2, măsura 6.2 se vor crea noi locuri de muncă și se vor achiziționa bunuri, utilaje și servicii care va aduce un plus valoarea beneficiarilor și economiei locale.


d) Impactul modificării asupra indicatorilor din SDL
	Această modificare NU are efect asupra indicatorilor de monitorizare aferenți măsurii 6.2 deoarece aceștia au fost asumați la momentul elaborării SDL. Prin această alocare financiară se va atinge un nivel mai ridicat al indicatorului de monitorizare Locuri de muncă create ceea ce reprezintă o plus valoare pentru SDL GAL Tovishat.



5. DENUMIREA MODIFICĂRII: Realocare financiară pentru Măsura 16.4 - Sprijin pentru cooperare şi pieţe locale de desfacere - conform pct.1, Modificare simplă, litera c) Realocări financiare între priorităţi diferite până la limita de  5% din suma totală alocată pentru finanţarea măsurilor din SDL (sM 19.2)
a) Motivele și/sau problemele de implementare care justifică modificarea 
	Modificarea vizează creşterea sprijinului financiar pentru beneficiarii acestei măsuri. Justificarea  modificării reiese din dificultatea găsirii de solicitanţi în cadrul teritoriului GAL pentru depunerea unui proiect. În plus, există solicitări din partea potenţialilor solicitanţi de suplimentare de fonduri. De asemenea, crearea de lanţuri scurte sau pieţe locale de desfacere presupune nişte costuri mari pentru beneficiari.
Prin modificarea ratei sprijinului se vor putea acoperi mai multe costuri aferente lanţurilor scurte sau pieţelor locale de desfacere şi astfel măsura va prezenta un interes mai mare pentru solicitanţii din microregiune.


b) Modificarea propusă
	Se propune modificarea Planului de finanţare al SDL Tovishat prin realocarea sumei de 4.558,36 către măsura 16.4. Astfel sprijinul financiar acordat pentru beneficiar va creşte de la 23.261,37 euro la 27.819,73 euro.
Modificarea constă în realocarea sumei de 4.558,36  euro pentru măsura 16.4 aferentă sM19.2 din SDL din cadrul măsurii 7.8 din SDL GAL Tovishat 2014-2020.
Fondurile necesare pentru această  realocare provin din următoarele surse :
- 4.558,36 din economii realizate la finalizarea contractelor de finanțare pentru măsura 7.8 Investiții în infrastructura socială şi pentru integrarea minorităţilor etnice
Prezentei cereri de modificare a bugetului vă ataşăm:
- Notificarea beneficiarului asupra plăților efectuate nr. R367/06.04.2021 pentru beneficiar Asociația Down Sindrom
- Planul de finanțare – Anexa 4 actual
- Planul de finanțare – Anexa 4T, pentru fondurile FEADR solicitat
- Hotărârea Adunării Generale de aprobare a modificării SDL


c) Efectele estimate ale modificării
	Ca urmare a realocării financiare va creşte interesul pentru depunerea de proiecte în cadrul acestei măsuri şi se vor putea acoperi mai multe cheltuieli pentru crearea de pieţe locale de desfacere sau lanţuri scurte .Sprijinul acordat va creşte  de la 23.261,37  euro la 27.819,73 euro.


d) Impactul modificării asupra indicatorilor din SDL
	Această modificare nu are efect asupra indicatorului de monitorizare aferent măsurii 16.4. 




6. DENUMIREA MODIFICĂRII: Adaptarea sumei (aplicabile) şi ratei sprijinului pentru Măsura 16.4 la noua alocare financiară din SDL Tovishat - conform pct.3, Modificare legislative şi administrative, litera e Actualizarea capitolului V – Descrierea măsurilor din SDL, secţiunea 9.
a) Motivele și/sau problemele de implementare care justifică modificarea 
	Modificarea  vizează Fişa măsurii 16.4 din SDL Tovishat, secţiunea 9. Sume (aplicabile) şi rata sprijinului.
Modificarea  secţiunii 9.  este necesară datorită realocării financiare solicitate de la alocarea pentru măsura 7.8 la măsura 16.4 din SDL. Din acest motiv se modifică valoarea maximă  nerambursabilă acordată pentru un proiect.
La momentul actual, stadiul implementării SDL pentru măsura 16.4 la nivelul indicatorului de monitorizare asumat – Numă total de operațiuni de cooperare sprijinite în cadrul măsurii este de 0 dintr-un total de 1 operațiune de cooperare sprijinită propusă. Până în acest moment nu au fost selectate la nivel GAL proiecte pentru această măsură.


b) Modificarea propusă
	Se modifică Capitolul V – Prezentarea măsurilor – Fişa măsurii M16.4, secţiunea 9. Sume (aplicabile) şi rata sprijinului.
Propoziţia va fi modificată astfel: „Valoarea maximă a sprijinului este de   27.819,73 de euro.”


c) Efectele estimate ale modificării
	Prin această modificare va creşte interesul pentru depunerea de proiecte în cadrul acestei măsuri şi se vor putea acoperi mai multe cheltuieli pentru crearea de pieţe locale de desfacere sau lanţuri scurte .Sprijinul acordat va creşte  de la 23.261,37 euro la 27.819,73 euro.


d) Impactul modificării asupra indicatorilor din SDL
	Se va indica impactul asupra indicatorilor de monitorizare. 
Această modificare nu afectează indicatorul de monitorizare pentru această măsură.



7. DENUMIREA MODIFICĂRII: Adaptarea sumei (aplicabile) şi ratei sprijinului pentru Măsura 1.1 la noua alocare financiară din SDL Tovishat - conform pct.3, Modificare legislative şi administrative, litera e Actualizarea capitolului V – Descrierea măsurilor din SDL, secţiunea 9.
a) Motivele și/sau problemele de implementare care justifică modificarea 
	Modificarea  vizează Fişa măsurii 1.1 din SDL Tovishat  secţiunea 9. Sume (aplicabile) şi rata sprijinului și secțiunea 10. Indicator de monitorizare.
Modificarea  secţiunii 9.  este necesară pentru actualizarea valorii maxime pentru un proiect având în vedere finalizarea implementării proiectului accesat prin această măsură și a realocării sumei rezultate la finalizarea contractelor de finanțare. Din acest motiv se modifică valoarea maximă  nerambursabilă acordată pentru un proiect.
De asemenea se modifică  în cadrul secțiunii 10 indicatorul de monitorizare Cheltuieli publice totale pentru corelarea valorii maxime actualizate cu cheltuielile publice totale din cadrul măsurii.


b) Modificarea propusă
	Se modifică Capitolul V – Prezentarea măsurilor – Fişa măsurii M1.1, secţiunea 9. Sume (aplicabile) şi rata sprijinului și secțiunea 10.Indicatori de monitorizare
Secțiunile vor fi modificate astfel: 
9. Sume (aplicabile) şi rata sprijinului
Valoarea maximă nerambursabilă a unui proiect va fi de  6.497,96 Euro
10. Indicatori de monitorizare
Cheltuieli publice totale : 6.497,96 euro


c) Efectele estimate ale modificării
	Prin modificările propuse se face o actualizare a fișei măsurii la datele reale ale implementării măsurii 1.1 în teritoriu.


d) Impactul modificării asupra indicatorilor din SDL
	Această modificare NU are efect asupra indicatorilor de monitorizare .
Indicatorul de monitorizare 1C – Număr de participanți instruiți nu este afectat și este îndeplinit deoarece în cadrul SDL GAL Tovishat 2014-2020 a fost implementat un proiect în cadrul Măsurii 1.1 Formare profesională și acțiuni pentru dobândirea de competențe. În cadrul proiectului “Activităţi de informare şi formare pentru competenţe îmbunătăţite în sectorul agricol din teritoriul GAL Tövishát”, implementat de către S.C. Idas Group S.R.L.  au fost instruiți un număr de 120 persoane, îndeplinind indicatorul de monitorizare 1C – Număr de participanți instruiti.
În ceea ce privește indicatorul de monitorizare Cheltuieli publice totale acesta va fi îndeplinit prin alocarea sumei disponibile în cadrul altei măsuri.



8. DENUMIREA MODIFICĂRII: Adaptarea sumei (aplicabile) şi ratei sprijinului pentru Măsura 3.1 la noua alocare financiară din SDL Tovishat - conform pct.3, Modificare legislative şi administrative, litera e Actualizarea capitolului V – Descrierea măsurilor din SDL, secţiunea 9.
a) Motivele și/sau problemele de implementare care justifică modificarea 
	Modificarea  vizează Fişa măsurii 3.1 din SDL Tovishat  secţiunea 9. Sume (aplicabile) şi rata sprijinului.
Modificarea  secţiunii 9.  este necesară pentru actualizarea valorii maxime pentru un proiect având în vedere finalizarea implementării proiectului accesat prin această măsură și a realocării sumei rezultate la finalizarea contractelor de finanțare. Din acest motiv se modifică valoarea maximă  nerambursabilă acordată pentru un proiect.


b) Modificarea propusă
	Se modifică Capitolul V – Prezentarea măsurilor – Fişa măsurii M 3.1, secţiunea 9. Sume (aplicabile) şi rata sprijinului 
Secțiunea vor fi modificată astfel: 
9. Sume (aplicabile) şi rata sprijinului
[bookmark: _Hlk158374358]Valoarea maximă nerambursabilă a unui proiect este de 9.202,59 Euro.


c) Efectele estimate ale modificării
	Prin modificările propuse se face o actualizare a fișei măsurii la datele reale ale implementării măsurii 3.1 în teritoriu.


d) Impactul modificării asupra indicatorilor din SDL
	Această modificare NU are efect asupra indicatorilor de monitorizare .
Indicatorul de monitorizare Numărul de participanţi/beneficiari indirecţi  la activităţile proiectului nu este afectat și este îndeplinit deoarece în cadrul SDL GAL Tovishat 2014-2020 a fost implementat un proiect în cadrul măsurii. În cadrul proiectului “Informarea si sprijinirea fermierilor, grupurilor de producatori, cooperativelor si procesatorilor in vederea aderarii la o schema de calitate- din teritoriul GAL Tovishat,  implementat de beneficiarul Avalon Cons Tax Srl au participat la activitățile proiectului un număr de 58 participanţi/beneficiari indirecţi  la activităţile proiectului.
În ceea ce privește numărul schemelor de calitate vizate , în cadrul proiectului a fost vizată o schemă de calitate. 



9. DENUMIREA MODIFICĂRII: Adaptarea sumei (aplicabile) şi ratei sprijinului pentru Măsura 7.3 la noua alocare financiară din SDL Tovishat - conform pct.3, Modificare legislative şi administrative, litera e Actualizarea capitolului V – Descrierea măsurilor din SDL, secţiunea 9.
a) Motivele și/sau problemele de implementare care justifică modificarea 
	Modificarea  vizează Fişa măsurii 7.3 din SDL Tovishat  secţiunea 9. Sume (aplicabile) şi rata sprijinului.
Modificarea  secţiunii 9.  este necesară pentru actualizarea valorii maxime pentru un proiect având în vedere finalizarea implementării proiectului accesat prin această măsură și a realocării sumei rezultate la finalizarea contractelor de finanțare. Din acest motiv se modifică valoarea maximă  nerambursabilă acordată pentru un proiect.


b) Modificarea propusă
	Se modifică Capitolul V – Prezentarea măsurilor – Fişa măsurii M 7.3, secţiunea 9. Sume (aplicabile) şi rata sprijinului 
Secțiunea vor fi modificată astfel: 
9. Sume (aplicabile) şi rata sprijinului
[bookmark: _Hlk158375330]Valoarea sprijinului public nerambursabil va fi de 39.979, 51 euro pentru 1 proiect.


c) Efectele estimate ale modificării
	Prin modificările propuse se face o actualizare a fișei măsurii la datele reale ale implementării măsurii 7.3 în teritoriu.


d) Impactul modificării asupra indicatorilor din SDL
	Această modificare NU are efect asupra indicatorilor de monitorizare .
Indicatorul de monitorizare Populație netă care beneficiază de servicii TIC nu este afectat și este îndeplinit deoarece în cadrul SDL GAL Tovishat 2014-2020 a fost implementat un proiect în cadrul măsurii. În cadrul proiectului “Sistem electronic de plata online a taxelor si impozitelor locale în orașul Cehu Silvaniei,  implementat de beneficiarul UAT Cehu Silvaniei populația netă care beneficiază de servicii TIC  este de 7.214 locuitori, reprezentând populația UAT- ului. În ceea ce privește indicatorul Numărul de gospodării din spaţiul rural care beneficiază de servicii TIC acesta a fost atins, deoarece toate gospodăriile din localitățile rurale ale UAT-ului beneficiază de acestea.
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